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SLOVO NA ÚVOD

NÁVŠTEVA Z KSK

Marec – mesiac jari aj veľkých výziev

Zima pomaly ustupuje a prvé jarné lúče nám
pripomínajú, že prichádza nové obdobie. Dni sú
dlhšie, vzduch sviežejší a spolu s prírodou akoby
ožívala aj naša energia. 
Práve tú budeme v najbližších týždňoch
potrebovať viac než inokedy.
Pre maturantov je marec časom, keď sa roky
príprav premieňajú na konkrétnu skúšku
vedomostí. V dňoch 10. – 12. marca ich čaká
písomná časť maturitnej skúšky zo slovenského
jazyka a literatúry, cudzieho jazyka a vybraných  
žiakov aj z matematiky. Je prirodzené cítiť rešpekt,
napätie či neistotu – záleží nám na výsledku a
chceme obstáť čo najlepšie.
Netreba však zabúdať, že maturita nie je
prekážkou, ale príležitosťou ukázať, čo v nás je.
Každá hodina strávená nad knihami, každý test či
projekt boli krokom k tejto chvíli. A keď sa k
získaným vedomostiam pridá pokojná myseľ a
zdravé sebavedomie, úspech je na dosah.
Našim štvrtákom želáme veľa sústredenia,
vnútorného pokoja a viery vo vlastné schopnosti.
Nech sú marcové dni začiatkom úspešného
zakončenia stredoškolského štúdia a nech vás
dovedú až k radostnému zvládnutiu ústnej časti
maturitnej skúšky v máji.
Držíme vám palce – zvládnete to!

ŠACÁKŠACÁK
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Naša škola mala tú česť 12. februára 2026 privítať
významnú návštevu – zástupkyňu zriaďovateľa,
Košického samosprávneho kraja, vedúcu odboru
školstva Mgr. Andreu Gajdošovú, MBA. Návšteva sa
niesla v duchu odbornosti, konštruktívneho dialógu a
prezentácie konkrétnych výsledkov systematickej
práce, ktorou škola smeruje k vybudovaniu
moderného Technologického kampusu.
Hlavným cieľom stretnutia bolo predstaviť
prebiehajúcu estetizáciu a komplexnú modernizáciu
priestorov školy, ako aj nové odborné učebne
vybavené najmodernejšími technológiami, ktoré boli
obstarané v rámci Programu Slovensko. Investície do
infraštruktúry a technologického vybavenia
predstavujú zásadný krok k vytvoreniu prostredia,
ktoré zodpovedá požiadavkám súčasného trhu práce i
nárokom na moderné odborné vzdelávanie.
Súčasťou programu bola aj prezentácia vzdelávacieho
modulu v prostredí virtuálnej reality, ktorú predstavil
náš partner – spoločnosť MATSUKO. Spolupráca
prebieha v rámci projektu EcoDrive XR, zameraného
na vývoj a implementáciu edukatívneho programu
využívajúceho technológie VR pri výučbe tém
súvisiacich s elektromobilitou a udržateľnou
dopravou. 
Návšteva potvrdila, že škola systematicky napĺňa svoju
víziu moderného odborného vzdelávania a  
jednoznačne potvrdzuje svoje postavenie inštitúcie,
ktorá nielen reaguje na trendy, ale ich aj aktívne
spoluvytvára.

NERUŠIŤ!PREBIEHAMATURITNÁSKÚŠKA.

píše: redakčná rada

píše: Jarmila PLAVČKOVÁ



ČÍSLO 2

 ŠTYRI ROKY MEDZI ZAČIATKOM A DOSPELOSŤOU
píše: Frederik SABOL, IV.TL

Keď som pred štyrmi rokmi prvýkrát vstúpil do areálu SOŠ priemyselných technológií v Šaci,
netušil som, čo všetko ma tu čaká. Prišiel som ako neistý prvák s množstvom otázok, obáv a
očakávaní. Dnes z tej istej školy odchádzam ako maturant, ktorý si uvedomuje, že tieto štyri roky
neboli len o učení, ale najmä o dozrievaní a hľadaní samého seba.
Škola ma naučila viac než len odborné predmety, výkresy, technológie či pravidlá bezpečnosti
práce. Naučila ma spolupracovať, niesť zodpovednosť a nevzdávať sa pri prvom neúspechu.
Praktické vyučovanie, odborné predmety aj každodenné povinnosti nás postupne pripravovali na
reálny svet práce a dospelosti. Človek si tu rýchlo uvedomil, že výsledky neprichádzajú samy –
treba si ich poctivo odpracovať.
Veľkou súčasťou týchto rokov boli ľudia. Spolužiaci, s ktorými sme prežívali úspechy aj neúspechy,
stres pred písomkami, smiech na chodbách aj ticho po náročných skúškach. Z niektorých sa stali
priatelia na celý život, iní zostanú už len spomienkou, no každý zanechal v mojom študentskom
živote svoju stopu. K týmto spomienkam patrí aj prvá stredoškolská láska. Hoci nebola dokonalá a
neskončila podľa mojich predstáv, veľa ma naučila. Bola súčasťou môjho dozrievania a
spomienkou, ktorú si so sebou ponesiem ďalej..
Od prvého ročníka sme sa posúvali krok za krokom –
od prvých odborných pojmov a neistoty až po
moment, keď dnes stojíme pred maturitou. Tieto
štyri roky mi zároveň niečo vzali – detskú
bezstarostnosť a pocit, že všetko pôjde samo. Na
druhej strane mi však dali oveľa viac. Naučili ma
zvládať stres, prijímať zodpovednosť a veriť si aj
vtedy, keď to nie je jednoduché.
Najdôležitejšie však je, že som sa počas štúdia na
SOŠ priemyselných technológií v Šaci naučil veľa o
sebe. Spoznal som svoje silné aj slabé stránky,
pochopil som, kam smerujem a čo chcem v živote
dosiahnuť. Táto škola ma nepripravila len na
maturitu, ale najmä na život po nej.
Keď sa dnes obzriem späť, viem, že hoci mi tieto štyri
roky niečo vzali, dali mi omnoho viac – skúsenosti,
spomienky, priateľstvá a prvý skutočný pocit
dospelosti. Preto na záver patrí úprimné
poďakovanie učiteľom za ich čas, trpezlivosť a snahu
pripraviť nás na budúcnosť, spolužiakom za
spoločné chvíle a rodine za podporu, ktorú nám
počas celého štúdia poskytovala.
A možno práve teraz, na konci tejto cesty, dokážem
naplno pochopiť myšlienku, okolo ktorej sme každý
deň prechádzali na druhom poschodí, popri učebni
číslo 345.
„Ak o tom dokážeš snívať, dokážeš to aj uskutočniť.“
 Tieto štyri roky na SOŠ priemyselných technológií v
Šaci ma naučili nielen snívať, ale aj veriť, že sny majú
zmysel a že s odvahou, prácou a vytrvalosťou sa
môžu stať skutočnosťou.

STRANA 2



Naša škola je aktívnou súčasťou európskeho projektu XR2Learn,
financovaného z programu Horizon Europe, ktorý je zameraný
na rozvoj virtuálnej a zmiešanej reality vo vzdelávaní. Projekt
podporuje vznik inovatívnych vzdelávacích riešení pre odborné,
technické a dištančné vzdelávanie.
Spoločnosť MATSUKO spolu so školou ako partneri uspeli v
otvorenej výzve so vzdelávacím riešením EcoDrive XR, ktoré je
zamerané na oblasť elektromobility a udržateľnej dopravy.
Projekt úspešne prešiel výberovým procesom ako jeden z 10tich
projektov z niekoľko stoviek v rámci výzvy Európskej únie a
postúpil do realizačnej a testovacej fázy. Škola ako partner
prispela odbornou spätnou väzbou, aby sme spoločne pripravili
obsah vzdelávacích modulov a učitelia ako aj študenti dodali
cenné pripomienky do vývoja riešenia. 
Študenti takto majú možnosť pracovať s modernými nástrojmi,
overovať si získané poznatky v simulovanom prostredí a rozvíjať
digitálne aj odborné kompetencie v súlade s aktuálnymi
trendmi vo vzdelávaní a priemysle.
Spolupráca školy so spoločnosťou MATSUKO a zapojenie do
európskeho projektu predstavujú významný krok k
modernizácii vzdelávania, prepojeniu teórie s praxou a k
zavádzaniu inovatívnych technológií do odborného vzdelávania.

STRANA 3 ČÍSLO 2

V stredu 4. februára 2026 sme sa my,  žiaci technického lýcea z tried
I.TL a IV.TL pod vedením Mgr. Moniky Vargovej, zúčastnili odbornej
exkurzie v košickej pobočke spoločnosti ESET, ktorá patrí medzi
svetových lídrov v oblasti kybernetickej bezpečnosti.
Na úvod exkurzie sme boli  oboznámení so základnými
informáciami o fungovaní firmy, jej zameraní a poslaní. Dozvedeli
sme sa, akým spôsobom ESET chráni používateľov pred škodlivým
softvérom, phishingom a nevyžiadanou poštou. Zaujímavým
prínosom bolo aj vysvetlenie pojmov spam a ham, teda rozdielu
medzi nebezpečnými a legitímnymi správami v elektronickej
komunikácii.
Po úvodnej prezentácii nasledovala prehliadka moderných
priestorov firmy. Mali sme  možnosť vidieť konferenčné miestnosti,
kancelárie, ako aj spoločné oddychové zóny, ktoré vytvárajú
príjemné pracovné prostredie. Diskusia sa dotkla aj témy umelej
inteligencie, ktorá je v spoločnosti ESET aktívne využívaná ako
nástroj pri vývoji a analýze bezpečnostných riešení.
Pre mnohých z nás boli zaujímavé aj informácie o pracovných
príležitostiach v tejto oblasti. Mnohí z nich prišli z úplne odlišných
profesií, napríklad zo školstva, čo nám ukázalo, že cesta do IT sveta
môže viesť rôznymi smermi.
Exkurzia bola prínosná najmä pre nás, žiakov IV.TL. Poskytla nám
cenné poznatky využiteľné pri príprave na maturitnú skúšku. No
zároveň rozšírila obzory aj nám, prvákom z I.TL, ktorí sme sa s
odborným prostredím IT stretli v praxi po prvýkrát. Návšteva firmy
ESET bola pre všetkých účastníkov motivujúcim pohľadom do
reálneho sveta moderných technológií a možnej budúcej kariéry.

NÁVŠTEVA FIRMY ESET 

ECODRIVE XR
píše: Petra DEMETEROVÁ

píšu: žiaci I.TL a IV.TL
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Stužková slávnosť patrí medzi najkrajšie a
najvýznamnejšie chvíle v živote stredoškoláka.
Je to moment, keď si naplno uvedomíme, že sa
blíži maturita a s ňou aj koniec jednej dôležitej
etapy nášho života. Zároveň je to večer, počas
ktorého môžeme poďakovať učiteľom,
majstrom OV, rodičom a všetkým, ktorí nás
počas štúdia podporovali.
Neodmysliteľnou súčasťou stužkovej sú zelené
stužky nádeje. Zelená farba pre nás symbolizuje
vieru, nové začiatky a optimizmus. Pripnutím
stužky sme dali najavo, že veríme vo svoje
schopnosti a s nádejou hľadíme na výzvy, ktoré
nás v blízkej budúcnosti čakajú – najmä na
maturitné skúšky.
V novembri a decembri, v krásnom
predvianočnom období, sa na SOŠ
priemyselných technológií uskutočnili stužkové
slávnosti štyroch tried – IV.B, IV.M, IV.P a IV.TL.
Každá trieda si pripravila vlastný program, ktorý
bol originálny a jedinečný. Do vystúpení sme
vložili kus seba, veľa energie, ale aj spomienok
na spoločné roky strávené v školských laviciach.
Stužkové večery sa niesli v znamení smiechu,
dobrej nálady a príjemnej atmosféry. Nechýbali
vtipné scénky, emotívne príhovory ani úprimné
poďakovania učiteľom a majstrom odborného
výcviku za ich trpezlivosť, podporu a všetko, čo
nás naučili. Pre mnohých z nás to bol silný a
dojímavý zážitok, pri ktorom sme si uvedomili,
ako rýchlo ten čas ubehol.
Stužková pre nás nebola len tradíciou, ale
výnimočným okamihom, ktorý symbolicky
spája naše študentské roky s blížiacou sa
dospelosťou. Je to spomienka, ktorú si budeme
niesť ešte veľmi dlho a ku ktorej sa budeme
radi vracať.

- Who said it?

STUŽKOVÁ – SYMBOL NÁDEJE, DOSPELOSTI A NOVÝCH ZAČIATKOV

píšu: maturanti



Dňa 5. februára sme si trochu spestrili vyučovanie a namiesto
sedenia v laviciach sme vyrazili do kníhkupectva Panta Rhei a
potom do kina na film o Štúrovi.
 V Panta Rhei nám porozprávali o tom, ako to tam funguje a aké
knihy si tam môžeme kúpiť. Mali sme možnosť pozrieť si knihy z
rôznych žánrov – od komiksov až po odbornú literatúru.
Potom sme sa presunuli do kina. Samozrejme, nemohlo chýbať
občerstvenie. Usadili sme sa a film sa mohol začať. Dej nás zaujal
hneď od začiatku, pretože zobrazoval jednu z najvýznamnejších
osobností našich dejín, o ktorej nám naše učiteľky neustále
rozprávajú – Ľudovíta Štúra. Atmosféra bola skvelá. Film bol
dramatický aj napínavý a pomohol nám lepšie pochopiť našu
minulosť.
 Dozvedeli sme sa nové informácie a obdivovali sme odvahu
postáv, ktoré stvárnili skvelí herci.
Celý deň sme si veľmi užili. Bolo fajn na chvíľu „vypadnúť“ zo
školy, oddýchnuť si od každodenných povinností a stráviť čas so
spolužiakmi a našimi slovenčinárkami. Dúfame, že podobných
školských akcií bude ešte viac. 

STRANA 5 ČÍSLO 2

Vo stredu, 25.2.2026, v našej škole prebehlo školské kolo
prehliadky prác SOČ.
Víťazmi školského kola prehliadky prác SOČ sa stali
Martin Gonda a Martin Varga (obaja III.TL), Frederik Sabol
(IV.TL), Martin Kmetz (II.TL) a Miroslav Ivan (II.M), ktorí nás
budú reprezentovať v krajskom kole.
Gratulujeme a držíme palce!

Študenti I.TA sa v utorok 24.2.2026 zúčastnili jazykového
seminára Environmentálny workshop v anglickom jazyku v
Regionálnom centre mládeže v Košiciach.
 Interaktívnymi činnosťami si rozšírili slovnú zásobu o pojmy ako
sustainability /udržateľnosť/ či carbon footprint /uhlíková stopa
a taktiež sa zapojili aj do praktických riešení globálnych
problémov. 
Vyskúšali si Role-Play Environmental Conference, kde študenti
predstavovali rôzne záujmové skupiny /ekológovia, majitelia
firiem/ a hľadali kompromis.
Absolvovali Structured Debates, kde museli argumentovať v
anglickom jazyku na jednotlivé zadané ekologické témy.

ŠKOLSKÉ KOLO SOČ

ENVIROMENTÁLNY WORKSHOP

ŠTÚR
píšu: žiaci II.P a Katarína VOLOVSKÁ

píše: Erika HEJÁTKOVÁ

píše: Katarína KOVALOVÁ

http://iii.tl/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwNUZWQ3J5Y0xaVGxXYUVHOXNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR6WjPRz_0f2cAgbjo3TiJ6Y7ZiKUEqa_Svp9-zBEpsRgiUGSPDCI4i9Y0uYYQ_aem_AoGuWH4jjkfjWqBYnKz4ZA
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2FIV.TL%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwNUZWQ3J5Y0xaVGxXYUVHOXNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR4xq1GOpWt4yEMcv3j2vfh-3Wh1j2gbKpdftVQE5EZW3DHogvMiIpSz8tXc8g_aem_jvnfHHdFlVWGaoIKMhY50g&h=AT54YAb53pPJjYudspmjBwRKc-mL3gDFtOIY46Kx8RMJbftjgqF1hTt9HuFcG48ZobHkzHUYwxArxM5-st_aa-98oYqCwAcKKeDAa8mM7VgUw4xqwXAjwjNtQBGJZhUlGwvwsH8cnGB4ZQ&__tn__=-UK-R&c[0]=AT6IJY5qyFAEpWRAYh7x77dRC6YUHs2en9_0ZLRIpHsD6ABEFfHyA3al_PaJjxW_sV0FAwhK1zBz3GUx-JiiEGfPYSjZmFT1AfL_VU8zdjO5bS27JIZfgskmHe4He-GnNnO10DrG7UAMym2JOHjMA4MbQwQoygxCTj-ZYoy37uTKdDhGFHcYs8FsNC9znK-TZU4WQ1I93zW_Js3mCDLK0vNR9w
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2FII.TL%2F%3Ffbclid%3DIwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwNUZWQ3J5Y0xaVGxXYUVHOXNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR4K3YHn6NtCYoeZHCK08m7n06iyFRjbJ-ibFM0lzTDIcRsWSDI9ig6z-GLVKw_aem_5nuQakjfcgHGAnNoQAJNmw&h=AT4oYH8JjTJHn7sWMUPThEYrVrH15Q_1pkfaAkRVyREAGqpH902ajkeTbST6lUlWGHNRqTWORIiwNfXAFbLDYe5jFsCSu5Sh43if9eOU7of6CCWpvcNMuHEDHEvmnudUGFZCfJx_UVmooA&__tn__=-UK-R&c[0]=AT6IJY5qyFAEpWRAYh7x77dRC6YUHs2en9_0ZLRIpHsD6ABEFfHyA3al_PaJjxW_sV0FAwhK1zBz3GUx-JiiEGfPYSjZmFT1AfL_VU8zdjO5bS27JIZfgskmHe4He-GnNnO10DrG7UAMym2JOHjMA4MbQwQoygxCTj-ZYoy37uTKdDhGFHcYs8FsNC9znK-TZU4WQ1I93zW_Js3mCDLK0vNR9w


Dňa 13. februára 2026 sa uskutočnilo krajské kolo 28. ročníka
Olympiády ľudských práv. Olympiáda bola po organizačnej stránke
garantovaná Strednou odbornou školu priemyselných technológií
Učňovská 5 v Košiciach z poverenia Regionálneho úradu školskej
správy v Košiciach a prebiehala v priestoroch Katedry anglistiky a
amerikanistiky FF UPJŠ, Moyzesova č. 9 v Košiciach.
Olympiáda ľudských práv nie je len súťažou vedomostí. Je
predovšetkým priestorom na premýšľanie o hodnotách, priestorom
na diskusiu o aktuálnych spoločenských témach a na hľadanie
odpovedí na otázky, ktoré presahujú školské lavice. Ľudské práva sa
totiž netýkajú iba zákonov a dokumentov – týkajú sa každodenného
života každého z nás.
V tejto olympiáde súťažia spolu žiaci všetkých typov stredných škôl
a prebieha v dvoch fázach. V prvej časti všetci súťažiaci riešia
testové otázky a len tí najlepší postupujú do druhej časti, ktorou je
obhajoba téz pred členmi krajskej komisie. Našu školu
reprezentoval Filip Tremko z III.P a aj keď do užšieho výberu
nepostúpil, ďakujeme mu za vzornú reprezentáciu našej školy a
tešíme sa, že mladí ľudia majú záujem o ľudské práva a dianie okolo
nich im nie je ľahostajné.

STRANA 6 ČÍSLO 2

Využitie goniometrických funkcií v praxi si vyskúšali žiaci I.TA triedy.
Spolu s ich triednou učiteľkou, Mgr. Máriou Hladoníkovou, dňa
25.2.2026 merali pomocou jednoduchého klinometra výšku budov. S
nameranými hodnotami potom využili znalosti o funkcii tangens a
vypočítali výšky daných budov.
Potom si precvičili svoju bystrosť, um, logické myslenie a vzájomnú
spoluprácu, aby prešli miestnosťami, vyriešili "Rockfordskú záhadu",
dostali sa z "Väzenia" a získali "Spoločenstvo prsteňa". Inými slovami,
aby sa dostali z Escape roomu. Aj takto netradične sa môže konať výuka
na našej škole.

Žiaci III.TL triedy úspešne absolvovali školenie zamerané na rozvoj
mäkkých zručností (Soft Skills pre trh práce 21. storočia), ktoré bolo
zamerané na zlepšenie komunikačných schopností, tímovej spolupráce,
sebaprezentácie a zvládania záťažových situácií. Školenie bolo ukončené
slávnostným odovzdaním certifikátov, ktoré žiakom udelila doc. Ing.
Dana Baricová, PhD. MBA z Výskumno-inovačného a technologického
centra, n.o.
Získané vedomosti a zručnosti predstavujú prínos pre ďalšie štúdium aj
budúce uplatnenie na trhu práce. Žiaci počas školenia preukázali
aktívny prístup, záujem o tému a schopnosť aplikovať poznatky v
praktických situáciách.
Gratulujeme všetkým účastníkom k úspešnému absolvovaniu školenia.

NETRADIČNÁ MATEMATIKA

SOFT SKILLS PRE TRH PRÁCE 21. STOROČIA

KRAJSKÉ KOLO OĽP
píše: Katarína KOVALOVÁ

píše: Petra DEMETEROVÁ

píšu: žiaci I.TA

http://iii.tl/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwRUlaRzhGZXpCRTVEaEh4NHNydGMGYXBwX2lkEDIyMjAzOTE3ODgyMDA4OTIAAR6LkOK4fP-hs_CnP_5EeIytBa9_qX6t4cs3y1J6VU0SUcXgk_jJU83FKMjE1A_aem_xf4Q-CRXORAIQ-mLQ1fexQ
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Lyžiarsky výcvikový kurz na Jahodná nám priniesol týždeň plný
pohybu, zážitkov a dobrej nálady. Hoci nás na začiatku potrápil
dážď, nadšenie postaviť sa na lyže či snowboard bolo silnejšie než
nepriaznivé počasie. Svah bol v dobrej kondícii a od prvých jázd bolo
jasné, že chuť zlepšovať sa nám nechýba. Počas týždňa sa počasie
menilo – ráno nás občas zahalila hmla, inokedy sa ukázalo slnko a
nechýbalo ani husté sneženie, ktoré vytvorilo pravú zimnú
atmosféru.
Každý deň sme postupne zdokonaľovali techniku, učili sa lepšie
zvládať oblúky, brzdenie či stabilitu a bolo viditeľné, ako sa naše
zručnosti zlepšujú. Atmosféra na svahu bola veselá a
povzbudzujúca, navzájom sme sa podporovali a tešili sa z každého
pokroku. Príjemným spestrením boli spoločné obedy a oddych pri
horúcom čaji, ktorý nás vždy príjemne zahrial a dodal energiu do
ďalších jázd.
Vyvrcholením celého kurzu boli záverečné preteky, počas ktorých
sme mohli ukázať, čo sme sa naučili. Nechýbali síce ani pády a
drobné zranenia, no vždy sme sa dokázali postaviť a pokračovať
ďalej. Tí najrýchlejší sa postavili na stupne víťazov, no víťazmi sme sa
cítili všetci, ktorí sme zvládli celý týždeň a prekonali sami seba.
Sladkou bodkou na záver boli chutné palacinky a dukátové
buchtičky, ktoré nám po športových výkonoch mimoriadne chutili.
Z Jahodnej sme sa vracali unavení, ale spokojní, plní nových
skúseností, lepších lyžiarskych a snowboardových zručností a najmä
krásnych spoločných spomienok. 
Ďakujeme za nezabudnuteľný týždeň!

LYŽIARSKY VÝCVIK
píšu: účastníci lyžiarskeho výcviku
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